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Mellékvágány
Kél hónap óta kavarja a írank- 

i,íy a magyar politika életét, for­
gatja kaleidoszkópszer ü változa­
tossággal, rémképeket vet fel es 
tömegeket vádit, kitépi a meg­
gyökeresedett, erkölcsi kánonná 
va|t elveket, amelyek a közélet hu- 
tvadikszázadbelivé sza h á i y o z z á I ■ 
merényletet hiv fel és idézi minden 
gr nősz szellemét az emberi lé­
leknek s nemsokára már az óc­
eáni vonul talán, hogy hordta 
vigye az ucca egyik oldalát a má­
sik ellen, A két hónapi eszeve­
szett kavargás alatt, — szinte szé­
dül az ember, ha visszagondol 
erre a két hónapra — számtalan 
kísérlet történt mér arra, hogy 
jelcntétkclenné tegyék ezt az 
ügyet a nemzet közvéleménye 
előtt. Számtalanszor felvetődött 
az az abszurd ötlet, hogy ne be­
széljünk az egséz bankügyről, ak­
kor megszűnik magától. Mintha 
az égő ház lakói összebeszélnének, 
kihirdetnék, hogy nem ég a ház s 
erre magától kialudna a tűzvész.

Most aztán itt van a kormány- 
sajtó legújabb ilyenfajta kísérlete, 
beszéljünk Dénes István vílhi- 
mos-szabad jegy érői. Naivabb és 
átlátszóbb már nem is lehetne 
trükk, mint ez. Lehet-e beszélni 
erről a jelentéktelen ügyről, ami­
kor most van épen a fájdalmas, 
nagy frank-betegség krízise, ami­
kor végre elérkezett a frank- 
botrány likvidálásának ideje? De 
ha már arról van szó, hogy min­
denáron kell elaltatási kísérletek­
kel operálni, nem lehelne ügye­
sebb eszközökkel dolgozni? Szin­
te sértő a magyar nemzet politi­
kai érettségének kétségbevonása. 
Hiszen a zulukaffereknél tatán 
iiég megjárná, de a kormánypárti

volna az izgalom. Hála istennek, 
hogy végre elérkezett a likvidálás 
ideje s nines semmi értelmes ok, 
hogy mellékvágányokkal végzett 
kísérletek húzzák a likvidálás tar­
tamát. Fogjunk hozzá és rendez­
zük végre ezt az ügyet, amely

rákfenéjévé kezd válni a magyar 
közéletnek.

Akit pedig még mindig Dénes 
villanyosjegye érdekel legjobban, 
azok vegyenek fel egy csörgő- 
sapkát, fessenek szincs köröket 
az arcukra, köszönjenek le a

mandátumukról és sürgősen vo­
nuljanak vissza Lipótmezőre, ne­
hogy a külföld azt higyje, hogy 
gyengeérteim ii ebiberek igazgat­
óik ennek a szerencsétlen ország 
sorsát.

Hegymegi Kiss hatalmas beszéd kíséretében 
terjesztette a parlament elé a frank-bizottsag

kisebbségi jelentését

ajtónak Magyarországon nincsen 
oga ahoz, hogy a magyar közi é- 
eniény értelmi színvonalát ilyen 
alacsonyra taksálja. Váltotta-e 
Dénes István képviselői villanyos 
szabadjegyét, vagy nem, kit érde­
kel ma ez a história? Ezen a mel­
lékvágányon igazán nem lehet be­
vezetni a frankügy politikai fe­
szültségét.

De egyáltalán miért kell alkal­
mazni ezt az eszközt? Ébredjen 
rá már a kormány sajtója és ma­
ga a kormány is. hogy ezen az 
ügyön egyetlen módon tehet segi 
leni. Gyorsan és teljes nyilvános­
sággal likvidálni kell A nyomozás 
egész rendszere csak arra volt al­
kalmas, hogy izgassa a közvéle­
ményt.. Napról-napra voll cgy-cgy 
szenzációs fordulat, uj, frissen ki­
derített részlet. Ha mindaz, ami 
történt egy hét alatt kerül nyil­
vánosságra, lehet, hogy nagyobb 
lett volna a megrökönyödés, de 
legalább rövidebb ideig tartott

A nemzetgyűlés mai ülését H 
órakor nyitotta meg Scitovszky 
Béla elnök.

G a á 1 Gaszton nagybirtokos- 
párt! képviselő, mint honmento, 
a frank-ügy likvidálása helyett 
hosszas ideig tartó személyes tá­
madási intézett Dénes Isván bal­
oldali képviselő ellen bizonyos ] 
villamos-szabadjegy miatt,

Gaál felszólalása után eles es 
elkeseredett vitat provokált a 
jobboldal a villamos-szabad)cgy
miatt. ,

A jegy-affér befejezese után
Hegymegi Kiss Pál terjesz­
tette be tömött padsorok előtt a 
parlamenti b.zottság kisebbségi je­
lentését.

_ Abból a nagy felháborodás­
ból, amely az imént egy kis úgy 
kanosán lejátszódott, mély tiszte­
lettel néhány százalékot kerek erre 
a szerencsétlen ügyre, amelybe ez | 
a nemzet egyesek hitványsága es 
a felelős tényezők makacsság 
folytán jutott. Payer Károly har­
minc napra kitiltották az ülésről. 
Az ellenzék kérte a nemzetgyules 
elnökét, éljen házszabalyadta jo­
gával és tegye lehetővé f eye. 
Károlynak, mint az ellenzék, vé­
lemény előadájánuk az ülésén való 
megjelenését. Végtelen sajnála­
tunkra az elnök ur mereven elzár­
kózott kérésünk teljesítése elöl. 
Most a körülmények kényszert.o 
hatása folytán én ajánlom elíoga-
,,adásra a nemzetgyűlésnek a ki­
sebbségi véleményt. Ezt a ve«- 
ményt Vázsonyi Vilmos képviselő­
társunk szerkesztette.

Ez a vélemény erőteljes tá­
madás az üzleteskedő hazaa- 

ság ellen
e, a józan, belátó hazaíisagr. 
apellál. Amikor én ezt a véle­
ményt elfogadásra ajánlom, 
érzem, hogy ennek a teremne

Ez az ügy az ország szégye­
ne é„ ebből a szempontból bírál­
juk mi a frankhamisítás ügyét. A 
frankhamisítás körül tanúsított el­
lenzéki ténykedéseket és teendő­
ket sok helyen a fölgerjesztett 
társadalom egy rétege elitéli. Ezt 
jól tudjuk, de azt is tudjuk, hogy

kilóg ebbel a lóláb, mert 
nem azért Ítélik el, mintha a 
frankhamísitást helyeselnék, 
hanem mert a. hatalmon le­
vőknek a mentéséről van szó.

Azt hangoztatják sokfelé, hogy a 
nemzet becsülete egy: a kormány 
becsületével. Mi tiltakozunk ez 
ellen a megállapítás ellen. (Zajos 
helyeslés a baloldalon.)

A kalandorpolítikát némelyek 
hazafias mezbe öltöztetik.

Mi kijelentjük, hogy a frankhami­
sítás nem volt nemzeti érdek, nem 
szolgált nemzeti célt. (Zajos he­
lyeslés a baloldalon, nagy zaj a 
jobboldalon), hogy

a frankhamisítás eipalástolása és bizonyos 
személyekre való lokalizálása eppen olyan 

gazság, mint maga a frankhamisítás!
Ezzel a kalandorpolitiká 

val végre nyíltan le kell szá­
molnunk. Az ország nem le- 
hely folytonos tűzfészek. En­
nek a rendszernek, amely ezt 

teremtette kotródnía kell.
(Zajos taps a baloldalon.) Távoz­
nia kell a kormánynak, mert mu­
lasztása, melegágya a bűnnek és 
az eltussolásoknak. Végeredmé­
nyében meg kell mondani, hogy 
nü a frankhamisítással kapcsolat­
ban a politikai felelősség szem­
pontjából

elsősorban Bethlen Istvánt 
tesszük felelőssé.

"Hegymegi Kiss Pál eme szavaira 
viharos helyeslés és taps tör k, az 
ellenzéken.

Hegymegi Kiss Pál: A par­
lamenti bizottság január 25-én
kezdte meg működését. Mi, az el­
lenzéki bizottsági tagok, bizonyí­
tási anyagot adtunk a bizottság 
elé és akartunk még többet is a 
bizottság elé hozni. Ezzel szemben 

ormány a vállalt kötelezetne-

iH,v
:k a
hogy»alai kitágulnak. Úgy érzem. 

ez, , hotránvügyet. amely nemze- 
I, ok becsületére ok nélkül sarat 
frecciöntett, az igazságnak m«R 
felelően el kell intézni, mert 

a sértett tulajdonképen ebben 
az ügyben a nyolcmillió mn 

gyár.

egy szót sem említett arról, hogy 
1922-ben tudomással bírt a hami­
sítás kísérletéről és éppen Teleki 
Pál említette ezt meg neki.

Rakovsz y István (dühösen 
a padot veri): Hallatlan! Hallat­
lan! , .

M a I a s i t s Géza: Az ország 
sir ezek pedig nevetnek.

Hegymegi Kiss Pál: Az
igazságügyminiszter úrról is meg 
kell állapítani, hogy voltaképen a 
nyomozási eljárásban újoncnak 
bizonyult. Az igazságüiigymimsz- 
ter ur nyilatkozatai felületesek 
voltak és gyors és alapos munkát 
addig nem tudtunk végezni, amíg 
a bűnügyi iratokból nem mi kivo­
natoltunk. Ki kell jeletnenem azt 
is, hogy bizonyos tekintetben

a miniszterelnök ur részéről 
is megtévesztő kijelentések 

hangzottak cl.
(Mozgás a jobboldalon.) A többség 
mereven elzárkózott a bizonyítási 
anyag teljes beszerzése elő! és 64 
indítványunkat mereven clutasi-

Kormany «• ................. . . ,, ,,et nem teljesíteti. Errevonatko- i toltak
Esztergályos János: 

,avail Bethlen Chájimra! 
Hegymegi K i i s Pál:

zólag konkrét esettel is szolgálha­
tunk! A miniszterelnök ur első 
meghallgatása alkalmával például

Nem lehet a bizonyítási anyag teljességéről beszelni, ami­
kor nem történhetett meg az akció íőlinancrozojanak, Baross 

Gábornak a kihallgatása.
- .. . , TESz ve- I ság hatáskörét sérelem érte akkor is,Ifi :iCmSzörtseyV Józfeíet sem khe- I amikor egyes köztisztviselők, Nadosv 

kihallgatni A parlamenti bízott- » Imre, Kurz Sándor és Gero László
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elolt való
ek a

megtagadták a bi*utl;ati
megjelenés'

Farkas István: Ebben állapodtak 
meg a belügyminiszterrel!

Megymcgi Kiss Pál: A bizonyítás 
igv is a kormány terhére feltétlenül 
sikerült

A hazafias szempont csak cégére 
volt a bűnszövetkezetnek.

_A szövetkezethez tartozók .1 ina­
suk céljaira akarták felhasználni a 
hamisítást. A kisebb bűnösöknek 40 
százalékos hazafiságáról nem kell 
sokat beszélni, mert ezeket jól ismeri 
az ellenzék az 1922-ikí választások­
ból. amikor is mint választási terror­
fiuk szerepeltek. Az akció folyamán 
ni büntetőjogi fogalommal kell meg­
ismerkedni a mentő részesekkel, akik 
részvételükkel akarták megakadá­
lyozni a pénzhamisítást.

Horváth Zoltán: Ezek a lébeszélök. 
Malasits Géza. A Pali barátai.
Hegymcgi Kiss Pál: A pénzhamisí­

tásban résztvevők mindegyike egyet- 
értett, csak az értékesítés szempont­
jából voltak ellentétek. A decemberi 
nyomozásnak súlyos mulasztásai 
okozták, hogy

Windischgraetz és Nádosy 1 még 
sokáig szabadon maradhattak és 
a nyomokat eltüntethették, úgy­
hogy ezáltal a teljes nyomozás 

lehetetlenné vált.
Baross Gábor a 1 ESz el­

nöki méltóságának átvétele alkalmá­
val tartott székfoglalójában már italt 
a bűncselekményre, amikor a/t mon­
dotta, hogy olyan akcióba kezd, 
amelynek sikere esetén sokai fog 
használni fajának és nemzetének, de 
amelynek bukása öt az erkölcsi ha­
lállal (envegeti. Kétségtelen, hogy ez 
célzás volt a frankhamisításra. Annál 
sajnálatosabb, hogy Baross kihallga­
tása sem történhetett meg. A bizonyí­
tás kiegészítése nem történhetett meg 
azért sem, mert

a bizottság nem hallgathatta ki 
Albrecht főherceg titkárját, Mayer 
Jánost sem, aki arra nézve ad­
hatott volna ielvilágositást, hogy 
a királykérdésröl való beszélge­
tésükbe milyen kapcsolatban ke­

rült Albrecht főherceg.

Kis viharLehner disznókodása 
körül

Lendvai-Lehner István: Belőtte U 
asszonyt...

Rakovszky István felugrik és ma­
gából kikelve kiáltja Lendvai felé' 
Hallatlan ilyet mondani!

Ezután Rakovszky felugrik a he­
lyéről, izgatottan az elnöki emel­
vényre siet és Szcitovszky Béla 
elnöknek magyarázza, hogy mit 
mondott Lendvai-Lehner István. 
Ezalatt a szélsöbalodalon egyre 
kiáltozzák Lendvai-Lehner ielc: 
Hallatlan ízléstelenség, már me­

gint részeg!
Létay Ernő: A női becsületet sem 

kíméli! Ez a képviselő ur erkölcsi­
re vall

Sülő .József: Dummer Auguszl, a 
nemzetgyűlés bohóca,

Hegymcgi Kiss Pál: A kormány fi - 
Idős azért a rendszerért, amelynek 
uralma alal! ilyen gazság megtörtén­
hetett. Felelős azért, hogy ezeket a 
bűncselekményeket, amelyről tudo­
mása voll, meg nem akadályozta.

A kormány felelés a nyomozás 
eredményének meghiúsulásáért, 
mert a mulasztásokkal a nyomo­
zás eredményének meghiúsulását 

elősegítette.
Felelős a kormány abban az irányban 
is, hogy engedte ezt a bűncselek­
ményt, a hazafias célzattal kedvezőbb 
színben feltüntetni. A kormány fele­
lőssége tekintetében az elsődlegesen 
minden tekintetben a miniszterelnö­
két terheli.

Nincs egyetlen pozitív mulasztás 
sem. amely végeredményben ne 
a miniszterelnökre volna vissza­

vezethető.
Hegymcgi Kiss Pál: \ kisebbségi 

vélemény megállapítja a miniszterel­
nök és. államtitkárának felelőssegei, 
úgyszintén az ígazságügyininisztert is 
felelőssé leszi a súlyos kifogás alá 
eső nyomozás és a ferde beállítású 
vádirat miatt, melyben

a Térképészeti Intézet szerencsét­
len alkalmazottai mint tettestár­
sak szerepelnek szemben azzal a 
fenegyerekkel szemben, aki négy 
éven keresztül országos íokapítány 
volt és aki legbünösebb a dolog­
ban, de annak csak bünsegédi 

szerepet juttat a vádirat.

t-lut-ha-

lakáíán 
Windisch-

Horváth Zoltán: Nádosy enne 
rendszernek u prototípusa voll

Felkiáltások a baloldalon 
Iái ura voll.

Klárik Ferenc: Hu nőin jönnek a 
franciák, elkenik az egész ügyei.

Hegymcgi Kiss Pal: December 24-én 
a belügyminiszter ur saját 
tárgyalt Nádosy val 
tiraetzccl.

Horváth Zoltán: Pénzhamisítókkal a 
saját lakásán tárgyalt.

Hegymcgi Kiss Pál: A bűnszövet­
kezetnek ezzel a két tagjával, Ná­
dosy val és Windischgraetzcel szem­
ben csak akkor léptek lel, mikor a 
franciák követelték. Nádosy és a bel­
ügyminiszter között közönséges alku­
dozás folyt. (Nagy zaj.)

Rakovszky Iván belügyminiszter: 
Miről folyt az alkudozás?

Hegymcgi Kiss Pál: Hazafias célok­
ról beszéltek ahelyett, hogy nyomban 
letartóztatták volna és a bűnjelük el­
tüntetéséről tárgyallak.

A kormány ebben az ügyben csak 
egyetlenegy dologban volt követ­
kezetes, hogy hazaárulással vá­
dolta az ellenzéket, amely a tel­
jes igazságot és annak kiderítését 

követeli.
Le kellene vonni azl a végső kon- 
1-linziét, hogy

el kell távolítani ezt a kormányt, mert amíg 
ez a helyén marad, addig a frankügy politikai 
hátterének teljes kivizsgálása, pártatlanul és 
szabadon, továbbá az összes bűnösök össze­

fogása nem lehetséges
Felkiáltások a szocialistáknál: Te­

kintet nélkül a rangra!
Batitz Gyula: Zadravei/. szabadon 

van!
Rothenstein Mór: Teleki Pál is!
Hegymegí Kiss Pál: Nem ülhet 
tovább a helyen az a kormány, 
amely a írankhamísítás piszkától 

maszatos lett.
(Zajos helyeslés a baloldalon.) A kon­

zekvenciákat minden irányban le kell 
vonni, mert az a meggyőződésünk, 
hogy az ország tisztességének meg­
mentése elsősorban fontos és minden 
dolog lényege a morál Üz az ország 
csakis szilárd erkölcsi alapon állhat 
cs maradhat meg

{Zajos helyeslés és taps a balolda­
lon. A. szónokot számosán iidvözlik.)

Ülés vége 3 órakor.

szerzési, illetve előállítási 
áron kell értékelni.

Az áruleltár értékelése és az adó­
vallomások

A megnyitó leltárban az anyagkészletet és az áruraktárt 
mennél magasabban kell értékelni

Az általános kereseti adóra vo­
natkozó szabályok szerint azok a 
cégek, amelyek szabályszerű üzleti 
könyveket vezetnek, vallomásuk­
hoz — esetleg boríték alatt ...
üzletük mérleg és nyereség-vesz­
teség számláját, valamint az anyag 
és áruleltárt is mellékelhetik.

Az anyag és áruleltár mellékel- 
hetése csak a kereseti adóról szó­
ló Hivatalos Összeállításban la­
ti 11 először kifejezetten napvilá­
got, úgy hogy 1925 óta ez nóvum­
nak tekinthető. Az árule!iái mel­
lékelése nem kötelező, azonban, 
ha valaki a mérleg, illetve a nve 
reség-veszteség számla alapján ki­
van adózni, akkor mindenesetre 

■ lanlatos az áruleltárt csatolni.
Az áruleltár, illetve anyagkész­

let értékelése tekintetében az a!- 
j talános kereseti adónak azon sza­

bálya. hogy
az anyag és árukészletet be-

közismerl. Ennek a rendelkezés­
nek a célja az, hogy az év vegén 
meglevő árukészlet év ékének 
különböző körülmények követ­
keztében beállott értékemelkedé­
se nyereségként, értékcsökkené­
se pedig veszteségként rsc vétes­
sek számba.

A kamarához befutott kérdé­
sek b' I látom azt, hogy az általá­
nos kereseti adónak ezt a világos 
és iélre nem érthető szabályát 
k • npiikálja az érdekeltség előtt a 
ír: lért el: elésről szóló 7000 1925.
P M. számú rendelet.

I.zcnkivül nagy gondot okoz a 
megnyitó mérlég összeállításánál 
a megnyitó leltár értékelésének 

i a kérdése. A nagy kérdőjel az, 
hogy az adózási szempontból a 
megnyitó leltár magas, avagy ula- 

j csony értéke a helyes és másod­

szor, a megnyitó leltár magasabb 
értékelése nem fog-e újabb és 
visszamenőleges adó alapjául szol­
gálni?

Az első kérdésre a válasz igen 
egyszerű. Nemcsak adózási, ha­
nem általános közgazdasági szem­
pontból is kívánatos, hogy az ál­
talános kereseti adónak, valamint 
a 7000—1925. P. M. számú rende­
let korlátái között az. egyéni cé­
gek. illetve

a társas cégek közül közke­
reseti és betéti társaságok 
vagyonukat a maga teljes és 
tényleges értékében mutas­

sák ki. «,
Amint már föntebb említettem, 

az. anyagkészlet és áruleltár érté­
kelése tekintetében az általános 
kereseti adó alá cső cégeknek 
az az általános kötelességük, 
hogy minden árut a konkrét be­
szerzési, illetve előállítási áron 
értékeljenek. Az. általános kere­
seti adó alanyai tehát nincsenek 
abban a kivételes helyzetben, 
mint a társulati adó alanyai, meri 
a valóságos árunyereséget újabb 
áruk beszerzése nem tüntetheti 
el. nyert az uj árukészletet tény­
leg felmerült konkrét beszerzési 
árával, nem pedig a már eladott 
árukészlet pénzértékével lehet 
csupán értékelni. Ebből tehát kö­
vetkezik az, hogy

a megnyitó leltárban az 
anyagkészlet és áruleltár 
mentöl magasabban értéke­

lendő,
mert minél magasabb az értéke­
lés, az eladás alkalmával annál 
kisebb nyereség fog mutatkozni. 
Így tehát az adott keretek kö­
zötti magasabb értékelés kívána­
tos.

Ami az. anyagkészlet értékeléséi 
illeti, az általános kereseti adóról 
szóló törvény 13. §-ának 2-ik 
pontja szintén a magasabb érté­
kelés felé hajlik. Az említett sza­
bály szerint ugyanis az invesztí­
ciókra vonatkozó értékcsökkenési 
leírások, illetve tartalékolások 
azon határig adómentesen tarta­
lékolhatok, amilyen becsértékkel 
az említett tárgyak a vállalat vá­
jj yxmmérlegén szerepelnek.

Mentői magasabb lehat ezen 
tárgyak értékelése a megnyit» 
méilégben, annál nagyobb az az 
összeg, amely idők folyamán adó­
mentesen leírható, illetve tartalé­
kolható,

A társulati adó alanyainál az
áru és anyagkészlet értéke­

lése
tekintetében tudvalevőleg más
szabályok vannak érvényben. s 
minthogy itt nincsen elég helyünk 
a vagyonmérlegben szereplő kü­
lönféle tételek értékelési kérdé­
sének részletes kifejtésére. csu­
pán a végső eredményt szögezzük 
le. mely szerint adóügyi szempont 
bői itt is a vagyon minél maga­
sabb összegben való feltüntetése 
indokolt.

Már most hogyan állunk 
adoainnesztia kérdésével? 1 lld"
val eve dolog, hogy az aranytűéi- 
leg vagy felértékelési rcndelctek
előkészítésénél mindig azért Mb * 
a harc, hogy az uj értékelés sza- 

I b:ósága elébe a megadóztatás té- 
, mének akadályát ne gördíts :k

Conrad Veiül egyetlen szavaló- és előadó estélye 
március 3-án lesz a Bika dísztermében.
Jegyek már kaphatok a Máv. II. Mcnetjegyirodájában Piac-u. 5o
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az, hogy. értékelés lényéé 
‘‘ olyan megnyitó leltár! ts 
C?N ,(>.,ct kell készíteni, illetőleg 
"Z,n zárómérleget, amely a mér- 

láncszemszerü sorozatát
megszakítja, amely nem vissza a 

,fha hanem a lövőbe néz. A 
7000 - ’^25. P. M. számú rendelet 
12 ik §-a kifejezetten kimondja

azt. hogy
a megnyitó leltár es meg­
nyitó mérleg adatait a mult- 
a vonatkozóan semmilele 

jogcímen, tehát megrövídíté- 
’ k vagy eltitkolások uldo- 
£ címén sem szabad adóz­

tatásnál alapul venni.
A megnyitó leltár értékelése a

jövő szempontjából fontos azért,
Inert ahogy a megnyitó leltár es
a megnyitó mérleg az illető valla­
ni ui mérlegkontínuitasanak első
láncszeme, ép úgy a megnyitó e - 
tár és a megnyitó mérlegben fel­
tüntetett értékelés alapját képezi 
a jövőbeli megadóztatásnak, tíz­
ért mondja a rendelet 42-ik k-nak 
2-ik bekezdése, hogy ,,az egyes
vagyontárgyaknak a megnyitó
leltárban és a megnyitó mérlegben 
kitüntetett értékéit a további 
adóztatás során beszerzési, illető­
leg előállítási áraknak kell tekin­
teni". , . ■

A megnyitó leltár beszerzést
és előállítási árait nem lehet te­
hát az elmúlt idők leltáraiban fél­
tőn teteit beszerzési és előállítási 
árakkal összehasonlítani. Cenzú­
rának a 42-ik §. 3-ik bekezdése 
értelmében csak a megnyitó mér­
legét megelőző mérleg alapján tör- , 
lénő adóztatásnál van helye, nrig 
a megnyitó mérleget követő záró 
mérleg alapján történő adóztatás­
nál annek helye nincs. Minthogy 
pedig a megnyitó mérleg 1425. , 
évi január hó 1-sö napjának meg­
jelelő vagyonállagról veendő fel, 

1926-ban a megnyitó mérle­
get követő zárómérleg alap­
ján adóznak a rendes köny­
veket vezető cégek, miért is 
korábbi papirmérleggel való 

egybevetésnek helye nincs.
A felértékelésről szóló rende­

let annak a nagy célnak az ér­
dekében, hogy tiszta képet nyel 
jünk az inflációs esztendők 
okozta kaotikus állapotok után a 
gazdálkodó egyedek vagyoni adá­
sáról. meghozta azt a nagy << 0
zalot, hogy a múltra vonatkozó­
lag teljes adóamnesztiát ad. Ilyen 
messzire sem a német sem az. 
osztrák hasonló tárgyú rendeletek 
nem mentek. Adózási szempont 
hol vége lesz ezzel a látszatnyere­
ségek "megadóztatásának s ezáltal 
közelebb fog egymáshoz jönni a 
kereskedői mérleg és az adóméi- 
leg.

Mig az elmúlt esztendőkben az. 
adómérleg cgész.en más eiedtné 
nyékét, tüntetett fel mint a keres­
kedelmi mérleg, addig a jövőben 
az. adómérleg közelebb fog jönni 
ahhoz a helyes mérlegkészítés, 
módhoz, mely szerint a keieske- 
delmi által feltüntetett üzletévi 
felesleg lehet csak az alap, amely-
höl az adótörvényekben megái a 
pitolt kulcs szerint az államkincs­
tár részére egy részt ki lehet ha 
utáni. Dr D. A.

A Debreceni Kereskedők és Uta­
zok Egyesülete ez utón tisztelettel 
értesíti tagjait, hogy a szokásos osz- 
szeiövetelét ina este kellemes megle­
petéssel egybekötve a Rika kisterme 
ben és klubhelyiségeiben rendezi meg. 
Vendégeket szívesen látunk. Vezető­
ség,

Vázsonyi szélnekeresztett merénylője pökhendi han­
gon dicsekszik és uj merényletekkel fenyeget

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Vannay Lászlót és Molnár Feren­
cet, Vázsonyi merénylőit, a vizs­
gálóbíró tudvalevőén szabadlábra 
helyezte.

Molnár ma már agresszív 
hangú leírását adja a merény­
letnek a Szózat mai számában 
és egészen máskép mondja el 
az eseményeket, mint a vizs­

gálóbíró előtt vallotta 
Ott tagadta, hogy bosszút akartak 
volna állani Vázsonyin s a vizs­
gálóbíró el is fogadta ezt a véde­
kezést. Molnár azonban a Szózat 
mai számában már kijelenti, hogy 

előre megbeszélte Vannayval 
hogy „ezt a bitang zsidót“

megtámadják.
A durva hangú cikk végén Molnár 
a következőket szegzi le:

„Ha a jövőber a külföldön ha­
sonló rágalomhadiárat kezdő­
dik, ismét tudni fogjuk, hol 
kell keresni az informátoro­

kat."
Ezzel Molnár mintegy bejelenti, 
hogy újabb bűncselekmény elkö­
vetésére van elkészülve. Értesü­
lünk szerint az ügyészség vezető 
köreit is meglepte a Szózat cikké­
nek hangja és szükségesnek talál­
jak a cikket a Vannayék ellen 
folyó ügy irataihoz csatolni és hir 
szerint a cikk miatt külön eljá­
rást is indítanak.

A Kúria megsemmisítette a táblának 
a Fábry Kálmán ügyében hozott ítéletért
Fábryt a napokban a váci fegyházba viszik öt évi fegyház 

büntetésének letöltésére
A debreceni törvényszéken 

Serly Jenő dr. tanácselnök teg­
nap délelőtt hirdette ki a Tisztvi­
selő Körben lejátszódott véres 
tragédia szereplőjének, Fábry Kál­
mánnak ügyében a Kúria ítéletét.
A debreceni törvényszék Laka­
tos tanácsa, mint annak idején 
megírtuk, öt évi fegyházra ítélte 
Fábry Kálmán volt főhadnagyot 
azért, mert barátját Szatmáry Ti­
hamér gazdászt kártyázás közben 
támadt összeszólalkozás után 
agyonlőtte. A törvényszék hebvzo- 
nyitottnak vette, hogy

Fábry Kálmán hirtelen ha­
ragjában szándékosan ölte 

meg barátját
és ezért mondta ki bűnösnek 
erős felindulásban elkövetett szán­
dékos emberölés bűntettében. Az 
Ítélet ellen a védő felfolyamodás­
sal élt és Így az ügy a debreceni 
tábla elé került.

A tábla megváltoztatta a tör­
vényszék Ítéletét és a bünte­
tést leszállította három évre.

A tábla az indokolásban kiemelte 
hogy Fábry felindulása igen nagy 
volt és azt Szathmárynak a maga­

tartása idézte elő. V clebbezés 
folytán a tábla ítélete a Kúria elé 
került .melynek tanácsa a napok­
ban tárgyalta az ügyet.

A Kúria a tábla ítéletét meg­
semmisítette és helybenhagyta 
a törvényszék öt évi Segy- 

házról szóló ítéletét.
A Kúria teljesen magáévá tette a 
debreceni törvényszéknek azt az 
álláspontját, mely szerint a vi­
szálykodást és veszekedést Fábry 
a kihívó viselkedésével idézte elő.

A Kúria Ítéletének kihirdeté 
sere elővezettek a törvényszék 
fogházából Fábry Kálmánt, aki 
Serly tanácselnöknek az itéletki- 
hirdetését halotthalvány aiccal 
hallgatta végig.

A Tisztviselő Kör kártyaszoba- 
jában lejátszódott tragédia ügyé­
ben indult eljárás tehát a Km la 
Ítéletével végleges befejezést 
nyert és jogerősé vált a törvény­
szék által hozott telet, mely sze­
rint Eábry Kálmánt öt évi Iegy­
házra Ítélték. A jogerősé vált íté- 

! |. t után nem tartják tovább Fábiy 
1 Kálmánt a törvényszék fogházá­

ban, hanem rövidesen átszállítják 
a váci fegyházba.

. . . .............................................. ••••■■........... ..

Iveket a frankhamisítással kap­
csolatban tud és amelyekre nyílt 
levelében határozott célzást tett 
Károlyi Imre gróf kihallgatása tél 
három órakor ért véget. A kihall­
gatásról semmiféle információt 
nem adtak ki, de annyit sikerült 
megtudni, hogy

Károlyi Imre gróf azt a kije­
lentést tette, hogy ö a nyu­
godtan alvó emberben való­
ban Teleki Pál gróira célzott. 

Értesülésünk szerint a kihallga- 
■ tás során szóba került a szokol- 

hamisitás ügye is.
Fél egy órakor érkezett meg a 

főkapitányságra 1 eleki Fái gróf. 
miután a Károlyi féle nyílt levél­
ben rejlő célzást magára vette.

Egy órakor kezdték meg Te­
leki Pál grói kihallgatását, 
minden valószínűség szerint a 
350 millió korona folyósítása 

ügyében.
Ma délelőtt Sztrache főügyész 

levelet kapott a hágai ügyésztől, 
aki Jankovichék ügyében a vádat 
képviseli.

A hágai ügyész közölte, hogy 
március 4-én megtartják 
Jankovichék ügyében a íötár- 

gyalása
és bizonyos adatokat kért a buda- 
pcst ügyészségtől.

Százéves csontvázat találtak 
a Déri imizeum építkezésénél

,\ Dwi-muzemn építkezésénél a 
F ntszkerl területén a napokban a 
földmunkások egy méter mélységben 
eg\ csontvázat találtai.. 4 f.k r 
azonnal értesítették 7 V.m Lajost a 
városi múzeum igazgatóm'., aki a 

.I nu.'ivi/.r,4 Tc? orv v: 
pitolta, hogy a7- '->) 1 ’
elölt került a fő Uh: ^
összeszed lék és ládába

. tnecalk. 
cvvei e/ 

t í(.ni vázai 
csomagol' a

elföldelik valamelyik temetőben. A 
csontváz találásáról jelentést tettek a 
rendőrségen, mely miután megállapí­
tási nyert, hogy az már igen régen 
került a földbe, minden kutatás mel­
lőzésével. tudomásul vette a bejelen- 
tést.

A rendőrség ma kihallgatta Teleki es karolyi grófokat 
a „nyugodtan alvó ember“ ertelmenek megvilagitasa

ügyében
Budapesti tudósítónk jelenti: 
Mint megírtuk, a Roverhez in­

tézett névtelen levél néhány olyan 
nevet említ, akik állítólag bővebb 
felvilágosítást tudnak adn. a 
frankhamisítás egyes részleteiről 
és megemlíti azt is, hogy a tűz­
hely bank a nála elhelyezett lat 
darab hamis ezer frankosra adó t 
350.000.000 korona lombard ko - 
csont a Pesti Hazai Első Takare -
pénztártól szerezte meg.

A tegnapi névtelen level alaptan 
Erncv Károlynak, a Pesti Hazai
vezérigazgatójának kihallgatása
is kérték a francia megbízottak, 
okik egyébként ma. kora 
megjelentek a rendőrségen és ko- 

: ,öltek Katona főtanácsossal, hogy
• ma reggel megkapták Berlinből
! Schnitze legutóbbi vallomásának 

részletes kivonatát.
Fél tíz órakor kezdték meg a

rendőrségen Erncv Károly 'ezer- 
igazgató kihallgatását. Erney elő­
adta hogy a Tüzhelybank először 
a takarékpénztár Kecskeméti uc- 
cui fiókjához fordult, hogy 150 da­
rab ezer frankosra folyósítsanak 
350 millió koronát. A fiók felter­
jesztette az ügyet a központhoz, 
ahol megolvasták a kotegben volt 
150 darab ezerfrankost, de meg 
sem vizsgálták, hogy valód,ak-e, 
mert ebben a tekintetben kétség 
nem merült fel. Ezért a lotnbárd- 
kölcsönt aggály nélkül folyósítot­
ták. A vezérigazgató háromne­
gyed órás kihallgatása „tan eltá­
vozott a főkapitányságról.

Fél tizenegy órakor megjelent 
Katona főtanácsosnál Károlyi Im­
re gróf, akit a főtanácsos meg­
kért. hogy a francia kiküldöttek 
jelenlétében közölje a rendőrség­
gel mindazokat az adatokat, amc-

Á legfényesebbnek ígérkezik 
a zsidóreálglmnáziumi bál
Néhány nap választ csak el a

zsi dóreál gimnázium báljától,
amely az előkészületekből és az 
előjelekből megáUapthatóan az év 

, egyik legsikerültebb, legszebb
! bálja lesz.

A rendezőség hihetetlen buz­
galommal és energiával dolgozik 
is a siker érdekében és minden 
eszközzel arra törekszik, hogy a 
bál közönsége minden tekintet­
ben pompássan érezze magát és 
jól mulasson Gazdag és magas 
nívójú programmal gondoskodik 
arról, hogy a táncoló fiatalságon 
kívül az előkelő, szép publikum 
másik része is elnyerje a maga 
gyönyörűségét.

Megnyerte feliepésre Alpár 
Gáttal, a kiváló művésznőt 
és Linecki budapesti vezér- 

kantort,
akinek nagy énektudását és gyö­
nyörű hangját Európaszertc is­
merik. Mindkét művész nagyszerű 
pr, grammal érkezik Debrecenbe 
az estélyre és bizonyára elragad 
tatást fog kelteni művészetével 
és kitűnő műsorával.

Jegyeket nemrég óta árusít 
vsak a Hegedűs és Sándor irodal­
mi részvénytársaság könyvesbolt-
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j , máris nagy érdeklődés nyil­
vánult meg a közönség részéről az 
estély iránt. Mindenki érzi, hogy 
nemcsak egyszerűen mulatságra 
váltja meg jegyét, hanem egy ma­
gasztos, kulturális szép célt szol­
gál akkor, amikor részt vesz a 
zsidóreálgimnázium bálján.

A táncoló fiatalság is teljes 
mértékben részesülhet a tánc 
élvezetében, mert a rendező­
ség két zenekarról is gondos­

kodott.
A bálon ugyanis nemcsak cigány-
zenekar, hanem jazz-band zene­
kar is játszani fog és igy nagyobb 
szünetek nélkül tarthat a tánc
reggelig. Bizonyosan fog is tar­
tani a legjobb hangulatban, kedv-

és kedélyesen.

Villát vesz a város a Balaton mellett 
üdülőház céljára

heti időtartamra lakás áll rendel-

v *S J i. ít

Az átalányösszegben megálla­
pított általános forgalmi adó 

részletekben való lerovása
A hivatalos lap pénteki, 46-os szá­

ma i^en fontos rendeletét közöl azok­
ra nézve, akik forgalmi adójukat áta­
lányban rójják le. A rendelet március 
1-én lép életbe és célja az, hogy a 
forgalmi adó részletekben való lero­
vását lehetővé tegye. Ezt úgy akarja 
elérni, hogy elrendeli, hogy mindazok, 
akiknek havi átalánya nem haladja 
meg a 3 millió koronát, azok az áta­
lányt bélyegjegyekben lesznek köte­
lesek leróni, még pedig a következő­
képen:

Akiknek az átalánya havonkint 
600,000 koronánál kevesebb, az 
naponként köteles az adót bé­
lyegben leragasztani, akié pedig 
több, az a hónap 5, 10, 15, 20, 25. 

és utolsó napján.
Ha pl. valakinek a havi átalánya 
300,000 korona, minden nap tízezer 
koronát köteles leróni, helyesebben 
beragasztani. Ha valakié havi 1.651.000 
korona, úgy a fent említett hat napon 
egyenkint 276.000 koronát ragaszt he 
forgalmi adókönyvébe (1.651,000:6-al).

Ha valaki késedelmesen ragasztja 
be a bélyeget, akkor a késedelemnek 
megfelelő progress?.!ve emelkedő adő- 
pótlékot fizet. Az adópótlékot az el­
lenőrök fogják megállapítani és az ö 
jelenlétükben be kell ragasztani.

Megemlékeztünk már arról huny 
-,z Altruista Bank a szóvá'i 1' Bele!.
, elvétele kapcsán 500 millió koronát 
adott Debrecen városának tisuviselo 
jóléti célra A város vezetősége "gv 
határozott, hogv ez összegből a Ba­
laam mellett a városi tisztviselők rv" 
szérc üdülőházat létesít.

Az eredeti terv az volt, hogv a Ba­
laton menten telket szerez a vorn- i 
ezen építkezni fog. A városi tanács 
ab! an reménykedett cs erre men 
voli az alapja, hogy a Magyar-Olasz 
Bank, amelynek a Balaton menő n 
nagy birtokai voltak, ingyen enged át 
az üdülőház céljára telke.. Azonban 
időközben a Magyar-Olasz Bank el­
adta balatonmenti birtokait es igv el­
esett az a terv, hogy a város sajal 
telkén uj épületet emeljen. De elál 
lőtt ettől a tervtől a városi tanács 
azért is, mert kiderült, hogy az épít­
kezés nagyon drága és így

arra határozta cl magát a tanács,
hogy kész villát vásárol, amely­

ben 20—25 íérőhelyiség van.

A város vezetősége úgy akarja 
megoldani a kérdést, hogy amennyi­
ben az 500 millió korona nem lesz 
elegendő a villa megvásárlására, ak­
kor felhasználják azt a 85 millió ko- 
ronányi összeget, amelyet az első jó­
tékonysági adóból a városi tisztvise­
lők részére annak idején kiszakítot­
tak, de eddig még fel nem használ­
tak és amely most már kamatos ka­
mataival együtt jelentékeny összegre 
szaporodott tel és így a villa megvá­
sárlása céljára tekintélyes összeg áll 
majd a városi vezetőség rendelkezé­
sére.

A terv az, hogy
a városi tisztviselők részére az 
üdülőházban elenyészően csekély 
összegért, majdnem ingyen 2 2

kezesre.
Tervbe veitek ezenkívül 
üdülőházzal kapcs 
étkezőt is

hogy az
latban tisztviselő 

létesítenek, amelyben a 
tisztviselők nagyon olcsón juthatná­
nak Ízletes, jó élelmezéshez. A vá-
i oí i vezetőség már mcij tette
szükséges lépéseket, hogy hol kap­
hatna ilyen villát a Balaton mentén,

A nyaraltató« kérdését úgy olda­
nák meg, hogy minden tisztviselő csa­
ládjával" együtt két hétig tartózkod­
hatna az üdülőházban. Természetesen 
amennyiben valakinek betegség miatt 
kell a Balaton mellett tartózkodnia, 
annak tovább is az iidiilöházban lehet 
lakni. A szezon 14 hétig tart, tehát 
140 család veheti igénybe az iidiilü- 
házat évenként és igy mindenkire, aki 
a Balaton mellett akar nyaralni, rá­
kerülhet a sor. Az elhelyezésre vo­
natkozóan az a terv, hogy nőtlen 
tisztviselők kelten kapnak egy szo­
bát, családosok pedig családjukkal 

j együtt egy szobát.
A számvevőség most tesz jelentést 

arról, hogy az 500 millió koronával 
j és a 85 millió koronával, valamint en­

nek kamatos kamataival együtt meny­
nyi pénz áll rendelkezésre. Amennyi­
ben ez a pénz elegendő, másrészt pe­
dig alkalmas vétel kínálkozik, akkor 

a város vezetősége még ez évben 
megveszi az üdíilöház céljaira a 
villát és akkor még ez évben a 
Balaton mellé mehetnek nyaralni 

a városi tisztviselők.
Azonban, ha építeni kell, akkor csak 
a jövő évben nyílik meg a tisztviselő 
üdíilöház.

Az egész ügyet a városnál Vásáry 
István dr. polgármester-helyettes in­
tézi és tartja kezében, ami azt jelenti, 
hogy az jól és — ismerve a polgár- 
mester erélyét —- hamarosan el lesz 
intézve.

Az állami anyagbeszerzési központ ellen tiltakozó 
küldöttség a polgármester előtt

A szombati rádió
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 

10.30: Hírek 11.30: Zongorajáték. 
1.30: Zongorajáték. 2.30: Hirek. 3.00: 
Hírek. 4.00: Zongorajáték. 5.00: Régi 
keringők. 7 00: Pillangókisasszony, 
opera. 10.00: Tánczene.

Berlin (505 és 576) 10, 4.5 Kw. 4.30: 
Hcgedüszonáták. 5.00: Kürtszóló. 6.45: 
Eszperantó tanfolyam. 8.30: Katona­
zene,

Breslau (418) 1.5 Kw. 5.00: Uj köny­
vek. 700: Filozófiai előadás. 8.10. 
Szimfonikus hangverseny. 10.00: Tánc- 
zene.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 7.00: Előadá­
sok. 7.30: ,,Lohengrin“, Wagncr-opc- 
ra. 10.00: Hirek.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 2.00: Gra- 
mofonzcnc. 3.00: Mesék. 4,15: Tánc- 
zene. 8.00: Kamarazene-est. 9.30: Me­
sék. 9.40: „Das Versprechen hinter 
dem Herd" Baumann-vígjáték. 11.00: 
Hirek.

Wien (530) 5 Kw. 1,00: Hirek. 2.30: 
Hangverseny. 4.00: Tánczenc. 6.15: 
Harmonikahangverseny. 6.5th Hirek: 
8 30' Hangverseny,

Zürich (515) 1.5 Kw. 4.15: Hangver­
seny. 7.10: Francia tanfolyam. 7.40: 
Angol tanfolyam. 8.15: Akadémikus 
hangverseny 9.15: Kabaré.

Róma (425) 2.5 Kw. 8.00: Hírek. 
9.00: Dalost. 1000: Hirek.

Toulouse (441) 2 Kw. 9.00: Dalest. 
10.00: Tánczene.

Oslo (382) 1.5 Kw. 6.00: Mesék. 
8.00: Kálmán operettek. 9.00 Táncest.

A Debreceni Kereskedő Társu­
lat az összes helybeli érdekképvi­
seletek bevonásával e hó 14-én 
nagygyűlést tartott a vidéki ipart 
és kereskedelmet súlyos válság­
gal fenyegető állatni anyagbeszer­
zési központ felállítása ellen.

A nagygyűlés tiltakozó határo­
zatát küldöttség vitte fel Buda­
pestre a kereskedelemügyi minisz­
terhez; ugyanezt a tiltakozó hatá­
rozatot téliteken délelőtt küldött- 
cég Lile el dr. Magoss György 
polgármesterhez is, hogy ez ügy­
gyei a törvényhatósági közgyűlés 
is foglalkozzék. A küldöttséget 
Scsztina Jenő kormánylötaná- 
csos, a Kereskedő Társulat elnöke 
vezette, részivelt benne a Társu­
lat részéről még Nagy József fő­
titkár, az Ipartestedet részéről 
V a r j a s s y Imre elnök, Király 
Imre, a Baross Szövetséget M i- 
háiy Imre igazgató s a Füszerkis- 
kereskedök Egyesületét Kovács 
János alelnök képviselte,

S e s z t i n a Jenő elnök részle­
tesen rámutatott arra, hogy 

milyen károkat okozna a vi­
dék iparának és kereskedel­
mének az, ha a vidéki állami 
hivatalokat és egyéb intéz­
ményeket, minden anyagi 
szükséglettel egy budapesti 

központ látná el.
Míg n központ a főváros érde­

keinek túlságosan kedvezne, ad­
dig a vidéket feltétlenül sújtaná. 
Rámutat arra, hogy a háborús 
központok sem voltak jók sem az 
államnak, sem a közönségnek. 
Teljesen felesleges tehát ezekhez 
hasonló szervekkel kísérletezni, 
amelyek hatalmas tisztviselői ka­
rokkal az államra is tijabb terhet 
rónának s nehéz elosztásukkal za­
vart okoznának a vidéki állami 
intézmények működésében.

A részletes előadásra dr. M a- 
g o s s György kijelentette, hogy 
teljesen a küldöttség álláspontján 
van, s a maga részéről is azt 
mondja, hogy

atulságba menő állami hata­
lomnak meg kell szűnnie, s 
minden olyan állami szerv­
nek, mely a szabad ipar és 
kereskedelem mellőzésével 
a túlságos központosítást 
szolgálja, fokozatosan meg 

kell szűnnie.
Teljesen célszerűtlen lenne tehát 
az állami anyagbeszerzési központ 
felállítása, még abban az esetben 
is, ha tényleg valamelyes hasz­
not tudna produkálni, mert a ná­
szon távolról sem érne lel azzal 
a kárral, amit az intézmény az- 

! zal okozna, hogy a vidéki egzisz- 
j tendált és adóalanyok gyengíté­

sét eredményezné.

Azon a véleményen van 6 is, 
hogy az ipar és kereskedelem 
szabadsága fokozatosan kiépíttes­
sék, hogy az állami és egyéb in­
tézmények ne saját maguk gon­
doskodjanak ipari és kereskedel­
mi szükségleteik ellátásáról, ha­
nem bízzák azt az arra hivatott 
iparos és kereskedő osztályra, 
amely csak igy fog erősödhetni 
és igy tudja viselni a rá nehezedő 
adóterheket.

ígéri, hogy a kérvényt be fogja 
terjeszteni a törvényhatósági köz­
gyűlés elé.

A küldöttség a főispánt is fel 
akarta keresni, mivel azonban ó 
a várostól távol van, a nagygyű­
lés határozati javaslatának át­
adására S e s z t i n a Jenőt kér­
ték fel.

Remélhető, hogy annak az erő­
teljes munkának, amelyet a Ke­
reskedő Társulat és a vele egye­
sült ipari és kereskedelmi érde­
keltségek végeznek, meg lesz az 
az eredménye, hogy nem fog meg­
szerveztetni az állami anyagbe­
szerzési központ és a vidéki ipar 
és kerekedclem továbbra is ré­
szesülni fog az állami szükségle­
tek szállításaiból

Megnyugszom az ítéletben, 
de ellenzem, hogy lecsukjanak

A debreceni törvényszéken érdekes 
tárgyalás volt tegnap. Fiilöp Károlv 
egyes biró elé került Erdei lst\án 
napszámos lopás bűntettével vádolva, 
mért Debrecenben a múlt évben Med- 
gyessy Gábor gazdálkodótól ellopott 
ötmillió korona értékű lószerszámot.

A lopott szerszámot épen értékesí­
teni akarta a zsibogóban, amikor vé­
letlenül arra ment a meglopott gazda, 
felismerte a szerszámban a tulajdonát 
és rendőrkézre adta a tolvajt,

A tárgyaláson a tolvaj napszámos 
beismerő vallomást tett és azzal vé­
dekezett, hogy munkát nem kapott 
sehol és azért vetemedett lopásra. A 
biró a tanúkihallgatások után hat hó­
napi börtönre ítélte Erdei Istvánt, aki 
az Ítélet kihirdetése után a biró kér­
désére kijelentette:

— Az Ítéletben megnyugszom, de 
ellenzem, hogy lecsukjanak!

y ,

Meghűlésektől
gyorsan szabadulok. Né­
hány OtkiyiY-féle asplrin- 
tabletta, hamar az ágyba, 
alapos izzadás és elmúlt 
minden veszély. Sok 
kellemetlennek mutat­
kozó súlyos hülésböl 

lábaltam ki, hála a 
ÍBayet-fele

Aspirin-
tablettáknak.

De csakis az ismert valódi 
lBey*-féle eredeti cso­
magolás és 8 zöld / 
papirszallag szava- 
tol a valódiságért 
és minőségért. /

w,

/
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Vasúti kedvezményt kapnak a 
gaIdak a tenyészillalklallilásra

. városi elsőfokú közigazgatási ba- 
, vá6 íelhivja a gazdaközönség figyel­

őt arra, hogy az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület március hó 19-én 
4-án és 21-én rendezi országos te­
nyészállat vásárját és kiállítását az 
uj tenyészállat vásár telepen.

Ezen az országos tenyészállat vá­
sáron az ország legkiválóbb tenyésze­
teiből való szarvasmarha, juh, sertés 
és baromfi kerül bemutatásra és el- 
adásra

A tenyészállat vásárra felutazó gaz­
dák részére 50 százalékos vasúti ked­
vezményt biztosított a kereskedelmi 
miniszter.

Közelebbi felvilágosítást az egyesü­
let rendező bizottsága nyújt. (Buda­
pest, IX., Köztelek ucca 8. sz.)

hEBRECZENl FÜGGETLEN U.ISÁ6

Feléled a hamis milliósok ügyében 
a nyomozás

Újra Olaszliszka felé Irányul a nyomozó hatóságok figyelme

ee a r*» it hát — ■—«!

_ Vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a reiormáhis templo­
mokban. A Nagytemplomban d. e.
9 órakor dr. Révész Imre, d. e. 11 
órakor prédikál Baja Mihály, d. u.
5 órakor Módis László, a Kossuth 
uccai templomban d. e. 10 órakor 
Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 
órakor Perpéth Ferenc, az Árpád- 
téri templomban d. e. 10 órakor 
Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Ko­
vács Pál, az ispotály! templomban 
d. e. 10 órakor Szele György, d. u.
3 órakor Tukacs György, a Ho­
mokkertben d. e. 10 órakor Pe- 
leskey Sándor, a koll. oratórium­
ban d. e. 10 órakor Kovács János, 
d. e. 11 órakor Csikesz Sándor, a 
ref. felsőleánynevelő int. d. e.
10 órakor prédikál dr. Boér Ká­
roly, ágendázik Szele Miklós, a 
Nyilastclepen d. c. 10 órakor űr- 
vacsorát oszt és prédikál Nagy 
István, d. u. 3 órakor vallásos ün- 
nehély, a Csapókertben d. u. 3 
órakor vallásos ünnepély, a va­
gi agyárban szombaton d. u. 3 
órakor Uray Sándor, a Kádurdil­
lőn Nagy Sándor.

A Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület összejövetelét d. ti. fél ó 
órakor tartja a Leány u. ref. elemi 
iskolában (Rákóczi u. és Leány u. 
sarok).

- Egyetemi istentisztelet. Megem­
lékeztünk már a Bethlen Gábor Kör­
nek e nagy horderejű vállalkozásáról. 
Február 28-án d. e. 11 órakor ismét 
egyetemi istentisztelet lesz a kollé­
gium oratóriumában, amelyen az igét 
Csikesz Sándor hittudományi kari dé­
kán, az egyetemi évnyitó alkalmával 
az ifjúság által is nagyon megszere­
tett uj debreceni prédikátor fogja 
hirdetni. Nagyban fogja emelni az 
áhítatot az, hogy a hires kollégiumi 
kántus művészi uj énekei közül fog 
kettőt előadni. Az istentisztelet pon­
tosan kezdődik, kérjük azért a híve­
ket, hogy helyeiket foglalják cl ide­
iében.

— A Népszerű Főiskolai tanfolyam 
mai előadásai. Ma délután a -6-ig 
dr. Marton Géza egyetemi tanár Az 
európai jogrendszer alapjai. 1. A ró­
mai jog hatása a mai jogra címen, 
utána pedig 6—7-ig dr. Szilády Zol­
tán egyetemi magántanár ,,Az idegélet 
a tudomány mai állása szerint címen 
tartanak előadást a kollégium díszter­
mében.

Megírtuk, hogy a napokban a 
Nemzeti Jegybank budapesti fő- 
intézcténél pénzvizsgálat volt és 
a ' bankjegyek számbavételénél 
megállapították, hogy a pénzállo­
mányban 32 darab hamis milliós 
került. A hamisítás arra val, hogy 
az olaszliszkai milliósok közül va­
lók a bankjegyek. A Nemzeti 
Jegybank feljelentése alapján a 
budapesti rendőrség megindította 
a nyomozást az újonnan előkerült 
hamis milliósok ügyében és a nyo­
mozás lefolytatásával Bed ö Ká­
roly és Holczner Jenő detek- 
tiveket bízták meg, akik az olasz­
liszkai hamis milliósok ügyében 
már huzamosabb ideig nyomoztak 
Preineszberger dr. vizs­
gálóbíróval. A nyomozás folyamán 
a két detektivnek

sikerült megállapítani, hogy 
öt darab hamis milliós milyen 

utón került a bankhoz.
A kihallgatások során azonban 
megállapítást nyert, hogy a hamis 
milliósokat már azok is mások­
tól kapták, akik a bankba beszol­
gáltatták.

Az első időkben az volt a fel­
tevés, hogy a 32 darab hamis mil­
lióst Weingarten Jeremiás 
hozata forgalomba, aki a hamis 
milliósoknak az ügyében indult 
nyomozás zsákuccába jutása után 
ismét visszatért volna az ország­

ba. A budapesti rendőrség a ha 
mis milliósok ügyében erélyes 
nyomozást indított és egész sereg 
embert hallgattak ki, többek közt 
a bank pénztárosát, aki előadta, 
hogy neki

egy elegáns, szürke kabátos 
fiatalember a gyanús, aki 9 
darab millióst váltott be egy­
szerre és valószínűleg mind a 

kilenc hamis volt.
Budapesti jelentés szerint a főka­
pitányságon elhatározták, hogy a 
hamis milliósok ügyében uj nyo­
mozást indítanak és detektiveket 
küldenek ki Olaszliszkára, a rab­
bi kihallgatására. A két budapesti 
detektív az uj nyomozást a hóna­
pokkal ezelőtt abbamaradt irány­
ban akarja tovább folytatni. Ezt 
bizonyítja az is, hogy Olaszliszká­
ra ismét kiterjesztik a nyomozást.

A debreceni vizsgálóbíró, aki 
annak idején a hamis milliósok 
ügyében a nyomozást irányította, 
a nyomozás uj irányairól már in- 
íormáltatta magát.

Ha a nyomozás uj adatokat 
fog eredményezni, akkor a 
bíróság el fogja halasztani a 
márciusra tervezett főtárgya­

lást
a hamis milliósok ügyében és 
csak akkor fogják megtartani, ha 
teljesen világosságot derítenek az 
olaszliszkai milliósok ügyére.

Ä miniszterelnök köszöni Debrecennek a szállított 
bizalmat és azt továbbra is kéri

a miniszterelnök nagy optimista 
és azt hiszi, hogy Debrecennek 
lesz még alkalma megtisztelő bi­

zalmat szállítani.
A hálásan köszönő blankettát 

egyébként bemutatják majd valame­
lyik közgyűlésnek, amely azt ..irattár­
ba tétetni rendeli", ahol az aktamo- 
lvok csendesen clrágogatják.

.............
A debreceni helyőrség tisztikara

folyó hó 22-én délután az 1925. év­
ben megalakult debreceni katona- 
tiszti lawn-tennis kört (elszámoltatta.
Az. uj vezetőség ezúton szólítja 'cl a 
volt polgári tagokat, hogy amennyi­
ben az 1926. évben is tagok óhajta­
nak lenni, úgy az. alapszabályok ér­
telmében I. évi március hó 15-én két 
ismerős tiszt által az 1926. évre ajánl- 
tassák magukat. Elkésve beérkező 
ajánlások nem vétetnek figyelembe. 
Az 1926. évre leivel! polgári tagok­
nak uj belépési nyilatkozatot kell ki­
állítani a megtörténi ajánlás után

Március 6-nn lesz a zsidó reál­
gimnázium javára rendezett bál.

A receptcsalás ügyében befeje­
zéshez közelednek a kihallgatások. 
Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd, 
akire a receptcsalás ügyének kivizsgá­
lását bizták, mint megírtuk, súlyos 
betegsége miatt kénytelen volt né- 
hánv napig a lakásán ágyban marad­
ni. Betegsége ideje alatt természete­
sen szüneteltek a kihallgatások. Pén­
tekén délelőtt azonban a vizsgálóbí­
rósegéd már ismét munkához látott 
és folytatta a kihallgatásokat a nagy­
arányú reccptcsalás ügyében. Pénte­
ken délelőtt kihallgatta az ügyben 
szereplő gyógyszerészt és megkezdte 
a kihallgatását az. orvosnak is, akinek 
a vallomása eddig több oldalra 'er­
jed. Az orvos kihallgatásával a kihall­
gatások befejeződnek és rövidesen 
döntenek az érdekes ügyben.

Megírtuk annak idején, hogy Leo- 
recen város közgyűlése február 13-án 
csendes unalom közben bizalmi nyi­
latkozatot tett a miniszterelnök iránt 
és ezt a nyilatkozatot miniszterpapi- 
roson, írásban, boríték alatt meg is 
küldte Bethlen István grófnak a frank­
ügyben való szereplésének elismere- 
sóul.

A miniszterelnök most azután me­
leg köszönetét szállított viszont 
Debrecen város közönségének, 
amely uévan erre egyáltalán nem 
érdemes, mert hiszen a bizalmi 
nyilatkozathoz igazán kevés köze 
van, mivel a bizalmat tisztán és 
egyedül azok az urak termelték 
ki, akik icbruár 13-án egyéb 
ügyek kedvéért felmentek a köz­
gyűlési terembe és ott a bizalmi 
nyilatkozat előterjesztése közben 
egymással való beszélgetéssel 
szórakoztak, vagy a mcllékszobá- 

ban szivaroztak.

A miniszterelnök hálás köszönetét 
kifejező blanketta szövege a követ­
kező:

,,Debrecen szab. kir. város 
közönségének

Debrecen.
Debrecen szabad királyi város tör­

vényhatósági bizottsága folyó évi feb­
ruár 13-án tartott rendes közgyűlési­
ből hozzám intézett táviratát, amely­
ben engem az orsz.ág jó hírnevét ve­
szélyeztető frankhamisítás! bűnüggyel 
kapcsolatban tett intézkedéseimért a 
város közönsége nevében üdvözölni 
szi\cs voll, hálásan köszönöm.

Legyen szabad a haza javára irá­
nyuló további működésemhez ezután 
is a l. törvényhatóság megtisztelő bi­
zalmát és hazafias támogatását rc- 
ménylencm.j Budapest. 1926. február 16.

Bethlen István • 
Megállapítható ebből a szövegből, 

hogy

HíMMEER Itölgyfodrász
Varga-utca 1.

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. Piacú. 51. sz.a. Ozlatéban «erezheti be.

Húszmilliót sem adakoztak Deb­
recenben az árvízkárosultak segé­
lyezésére. Annak a gyűjtésnek a ha­
tárideje, amelyet a polgármester az 
árvizsujtotta vidékek lakosai javára 
indított, tegnap lejárt. A gyűjtés ered­
ménye 17.821.000 korona, mely össze­
get a polgármester csekken elküldött 
a népjóléti miniszternek. Ez összegen 
felül Debrecen város tudvalévőén 100 
millió koronát szavazott meg és kül­
dött cl c célra.

_ Conrád Veídt szavaló- és 
előadócstélye március 3-án lesz a 
Bikában. Ezen estélyen magyar 
és német verseket szaval, azonkí­
vül hires darabjaiból ad elő jele­
neteket. Jegyek már kaphatók a 
Menetjegyirodában, melynek meg­
vétele azért is sürgős, mert buda­
pesti felléptére, mely csak a deb­
receni után lesz, már jegy egyálta­
lán nem kapható.

Az Arany Bikában március 6-án 
lesz a zsidó rcálgimnáziumi bál.

Hol lesz ma, szombaton áramkor­
látozás? Értesítjük villamos áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy f. hó 
27-én, szombaton reggel 7—8-ig és 
délután 4—6-ig a hálózatunkon esz- 
küzlendü munkálatok miatt a Csapó 
ucca végén, Árpád téren, Csapókért. 
Kút Nvil. Homok, Apaífy, Hadházi 
uccáknh, Hadházi ul, Nagyerdőn és 
Pallag pusztán nem lesz villamosáram 
szolgáltatás Világítási Vállalat.

Apolló

Harry Piel-el: Pánit vagy életet!
Zigano, az álarcos lovag.

V i g s z n h
Kizárólag csak felnőtteknek 1

VARIETÉ, Putty Lia és EmllJannlngs-el.

Urán

Ufa-attrakclo I 
Segítség, Rin-TIn-TIn 1

u

Ilii
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Veesey Ferenc hangversenye.
Vecscy Ferenc világhírű hegedű­
művész jótékonycélu hangverseny 
sorozata iránt az egész országban 
rendkiviili az érdeklődés. Tekin­
tettel a nemes célra, az egyes 
hangversenyek előtt országos ne­
vű férfiak tartanak bevezető elő­
adást. A debreceni előadást nem 
kisebb férfin fogja megtartani, 
mint Wlassits Gyula báró, a kul­
tuszminisztérium államtitkára, aki 
mint az Opera volt főintendánsa, 
a zenei ügyek kiváló ismerője. 
Debrecenbe csütörtökön délután 
a nyíregyházi gyorssal érkezik a 
művész, az állomáson minden na­
gyobb fogadtatás mellőzésével a 
Zenekedvelők Köre elnöke és a 
kulturtanácsnok fogadják.
_ a zsidó reálgimnázium! bál már- 

cius 6-án lesz a Bikában#
— Kabay bácsi meghalt. Kabay Jó­

zsef volt iürdős pénteken éjjel, 66 
éves korában meghalt. A fürdőt lá­
togató közönség előtt az öreg „Kabay 
bácsi" kedvelt, Debrecenben pedig 
igen széles körben ismert ember volt. 
Temetése szombaton délután lesz Do­
rogon, Komárom megyében.

— Tegnapi halottak. A z anya- 
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be: Schwarz 
Miklós izr. 2 hónapos, Csige Erzsébet 
ref. 13 hónapos, Hildák Janos Ferenc 
rk. 23 napos,

— Angol Királynő éttermében min­
den este Rácz Jancsi muzsikát.

— Okvetlen tekintse meg Licner 
Béla legújabb fényképkiállitását 
Csapó ucca 1. alatl.

— Bubi fűző és melltartó, párisi új­
donságok, Goldstein Karolinánál, 
Miklós u. 5.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg- 
elönyősebb beszerzési forrása Lti- 
rincz-mühely, Szoboszlói-ut 11/b.

— A Margit-iürdő összes zuhany­
termei kellemesen fűtve nyitva van­
nak.

SZÍNHÁZ

Mozgószlnházak:
APOLLÓ : Harry Fiel filmje. Pénzt 

vagy életet! (Zigano, az álarcos lo­
vag), filmregény 10 felvonásban. Harry 
Piel neve már fogalom a kalandorfil­
mek birodalmában, mondhatni már a 
neve a siker márkája. Rettentő bátor­
sága hihetetlen akrobata ügyessége 
és szinjátszóképessége mellett darab­
jai az erkölcsösség határán belül ma­
radnak s a jó mindig diadalmaskodik 
a rossz fölött.

VÍGSZÍNHÁZ : Kizárólag csak fel­
nőtteknek ! Putty Lia és Emil Jan- 
nings legjobb alakítása, A varieté, 
dráma 9 felvonásban. A legcrdckfeszi- 
té.bb cselekmények váltiák fel meg­
szakítás nélkül egymást. Színes ké­
pek az artisták különvilágából képe­
zik egy megható dráma keretét egy 
ragyogó színészi együttesével. Kiscrő: 
Ufa Híradó.

Jönnek 1 Skott kapitány északi 
sarki expedíciója. Kitty a lápvirág.

URÁNIA : Ufa-altrakció 1 Segítség, 
Rin-Tin-Tin I Az alaskai csodakutya 
kalandja 6 felvonásban. Az ember 
szinte hajlandó a lélekvándorlásban 
hinni, mikor az okos kutyának a vi­
selkedését látja. Kisérök : A győztes 
tragacs és Tinta Matyi a cérnalovag, 
burleszkck.

METEORBAN vasárnap „Az utolsó 
férfi a földön", amerikai nagy attrak­
ció, Earle Foxevel a főszerepben. Kí­
sérő filmek : „Dodó Bagdadban és 
,A kakuk".

] róna 18505-18565, dinar 1252—125B.
I dollár 71200—71500, francia frank 

2600—2620, hollandi forint 28540 
28680 lengyel zloty 8850—9450, lei 
305—313, leva 495535, lira 2857—2877. 
német márka 16968—17018. osztrák 
schilling 10040- í0074, norvég korona 
13725—13775. svájci frank 19100 
19160.

j A debreceniek J 
J találkozóhelye *
f Budapest legelsórendü, mo- J 
f darn családi szállója az J
j István Király $ 

) szálloda
f VI., Podmanlczky-utca 8.
} Mérsékelt érek, figyelmes
i kiszolgálás, modern be-f rendezés, központi ffUtés,
^ melegvlzszolgáltatás, lift.

i A Nyugati pályaudvar közelében, \

SPORT

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Loute. Bohózat. C) 

bérlet,
SZOMBAT: Alexandra, Operett.

Berletszünct,
VASÁRNAP délután: A régi jó Bu 

dapest. Operett. Este: Alexandra. 
Operett, Bérletszünet.

HÉTFŐ: Loute. Bohózat. A) bérlet. 
KEDD: Loute. Bohózat, ü) bérlet. 
SZERDA: Loute. Bohózat. B) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Zsúfolt házakat vonz még mindig

Alexandra, az operettek királynője. A 
poézissel és izgató fordulatokban bő­
velkedő és mégis kacagtató librettó, 
párosulva a gyönyörű zenével, kitűnő 
előadással és pazar kiállítással, min­
denkit elbűvöl.

Látta már az Alexandrá-t? He nem, 
siessen, mert visszavonhatatlanul csak 
még ma szombaton és holnap, vasár­
nap kerül színre.

A régi jó Budapest Sattanova cs Ni­
kitin táncaival vasárnap délután ol­
csó helyárakkal.

Csak lelnőtteknek! Loute a fran­
cia hnhózatirodalom legkiválóhbja. 
hétíőn A) bérletben kerül bemuta­
tásra.

Alexandrában a világhírű orosz 
táncosok teljesen uj nagy ballet tán­
cét mutatnak be!

Debrecen birkózó bajnokságai.
Nagy érdeklődés előzi meg a Dll', 
március 7-iki országos szenior birkó­
zó és súlyemelő versenyét, Debrecen 
bajnokságáért. A versenyen az elője­
lek szerint részt vesz az ország teljes 
elsőrangú gárdája. A DTE birkózó 
szakosztálának vezetősége, okulva az 
ezelőtt rendezett versenyekből, ke­
resztülvitte a MBSz. elnökségénél, 
hogy c versenyen csakis a legjobb 
evők vegyenek részt és ezáltal lehe­
tővé legye, hogy a verseny ne húzód­
jék el a késő éjjeli órákig, hanem este 
10 órára még befejezést nyerjen, így 
a döntő mérkőzésekre már 7 órakor 
sor fog kerülni. A nevezési katarid i 
vasárnap, 28-án este 7 órakor ing le­
járni s igy a versenyen indulók teljes 
névsorát már szerdai számunkban 
közöljük. (P)

Bíróküldés. DVSC--KIKSF. Nagy 
Dániel, DTE—DKASE Káld\ Zsig-
mond, DVSC DKASE ill. bajnoki 
Szabó Mihály, Harmónia—DMTE Ma­
ciié Ferenc. Határbíráli: DVSC— 
K1KSE Szentkirályi, Galambos, DT - 
-DKASE Roth. Pauló, Harmonia 

DMTE Glück, Kupinszky, Hajdú tö- 
lltkár.

KÖZGAZDASÁG
Tovább esik a búza ára

A tőzsdetanács hivatalos jelentése: 
76-os tiszavidéki búza 385—387.5, fel­
ső tiszai 382.5—385, fehérmegyei és 
egyéb dunántúli 377.5—380, pestvidéki 
380—382.5, 77-es tiszavidéki 390-
392.5, fclsőtiszai 387,5—390, fehérme­
gyei és egyéb dunántúli 382.5—385, 
pestvidéki 385—387.5, 78-as tiszai
392.5—395, felsőtiszai .390—392.5, te- 
hérmegyci és egyéb dunántúli 385
387.5, oestvideki 387.5—390, 79-es ti 
szavidéki 392.5—397.5, (elsőtiszai 
392.5—395, fehérmegyei 387.5 -390. 
pestvidéki 390—392.5, rozs 222.5- -
227.5, takarmányárpa 230 -240. sör­
árpa 300—340, köles 180—190, zab 
250 -260, tengeri 180—182.5, korpa 
170—172.5 ezer korona métermázsán­
ként Budapesten.

A mai valutaárfolyamok: Angol Iont 
346430—348430, belga frank 3236— 
3250, cseh korona 2110—2118, dán Uo-

Havonts 4.600,000 koronát
ti még többet kerisfietnik hölgyek és urak 
szakértelem nélkül, reális alapon. Lakhely 
mellékes. Felvilágosítás díjtalan. Érdeklődések 
„Rodolln“ 34. F. T. R. 961. jeligére Rudolf 
Messe hlrdetölrodájahoz, Budapest, Podma- 

niozky-utca 49. küldendők.

MIÉRT
volt a bécsi 1925-ös őszi Minlavésárnak oly 

nagy eredménye ?

MERT
Bécsien, Középeurlpa kereskedelmi központjá­
ban, 7000 kiállítója ajánlja készítményéit a 
legnagyobb választékban és a legolcsóbb árak 

mellett.
Ép ezért látogassa meg a

tizedik Bécsi 
Nemzetközi VásM

1926 március hó 7-töl 13-lg,
Külön rendezések I 

Nemzetközi automobil és motorkerék 
kiállítás.

A villamosság a mezőgazdaságban. 
Műszaki újdonságok és találmányok! 

Vadász-kiállítás.
Nincsen utlevélvizum!

Vásárigazolvánnyal és útlevéllel 
szabad határátlépés! 

Menetdijmérséklás a magyar és az 
osztrák vasutakon és a Dunán.
Mindennemű felvilágosítást nyújtanak :

WIENER MESSE A. G. BÉCS VII.
ée a tiszteletbeli képviselők :

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara,
„ MÁV. Hív. Menetjegyiroda fiókja

Piac ucca 87.
„ MÁV. Hív, Menetjegyiroda fiókja

Ferenc József út 56.
urii'mrifiiiitwiiWMiiisiiniii m mi 111111111 h»i

Uj könyv! Most jelent meg!
A mai Oroszország 

leghübb Közgazdasági 
képe I

Dr. Kovrik Béla

Az uj Oroszország
(1917-1926.)

Társadalom. — Közgazdaság.
(Ideológia és politika. A szovjetek 
állambercndezése. — Forradalmi 
reálizmus és utópizmus. — Leniniz- 
mus, — Bolsevik! gazdaságpolitika,— 
Nép. — Agrárviszonyok. — Trösztök 
és ipari szindikátusok, — Külkeres­
kedelem. — Gabonaexport. — 1924. 
valutareform. — Neonex. — Anglia 
és a szovjetek harcának kihatása 

Európa sorsára.)
Ára 12 peng6,150,000 korona.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rl,
könyvkireskedésében, a tóposti seilet!.

Teleit» 14.

GROSZ SAMU
kereskedelmi irodája 

BUDAPEST, VI., ; WIEN, II.,
Vilmos császár ut Franzensbrücken 
19, Telefon 6638, sirassa 21,

debreceni megbízottja

Farkas Herman
Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal 
küzdő vállalatok

ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongációt, 
incassót előkelő összeköttetései révén 

gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Női kalapok
(színes és fekete selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-lg. 
Alakítások modell szerint 
a legolcsóbban készülnek
Schimmer Máménál

Piac ucca Q

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumuiátor és 
anod-telopok síb. Rádió amatőr ké. 
azülőkek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I, elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 65, Telefon 168

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlain- 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakir, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Tóby István
ujlétai

fajborainak
literenkénti kimérése

Kossuth-utca 9.
Kapu alatt.

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek legol 
esőbb árban, legkedvezőbb fizetési 

feltételek mellett beszerezhetők
a Budapesti Fazekas-rádió 

laboratórium képviselete

BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegties Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, hu 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid téllkabáto-
kst. — A nagyérdemű vásárlóközön 
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

í
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Három olcsó cipőhét!
NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

A cég 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy 
t. vevőinek % százados pártfogását úgy viszonozza, hogy február 24-től 
március 16-ig három jubileumi hetet rendez, mely idő alatt minden vásárló

157» árengedményt kap.
Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra!

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek legolcsóbb 

és legjobb beszerzési farrá,a.
AkKumulótor töltés. 

FANTA ERNŐ Villamossági 
Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7.

Telefon 10-10.

Á könyvpiac legolcsóbb könyve 1
Az idősebbik Dumas centen- 
náriuma alkalmából megjelent

A testőr trilógia 
teljes négykötetes 
magyar fordítása

A trilogai felosztása.
I. RÉSZ :

A három testőr
I—II. kötet egybekötve. Fordí­
totta : Sándor Tivadar. Terje­
delme 725 oldal.
II. RÉSZ :

Húsz év múlva
1—111, kötet egybekötve. Fordi- f 
tóttá : Molnár János. Terjedelme 
580 oldal.
III. RÉSZ:

Bragelonne vicomte
1—VI. két részbe kötve. Fordí­
totta : Csetényi Erzsi, Czéke Ma­
rianne és Lengyel Miklósné. Ter­
jedelme 1300 oldal.

(Lebilincselő, izgalmas cselekmény, a 
pompásan megrajzolt regényhősök, a 
művésziesen érzékeltetett történelmi 
háttér, mindez a legszélesebb körit 
olvasóközönség kedvenc olvasmá­
nyává avatta ,,A testőr trilógiát". A 
világhírű munka mégis csak kevesek 
olvasmánya maradt nálunk, mert ke­
vés embernek jutott pénze ilyen nagy 
terjedelmű mű megvásárlására. E 
most megjelent teljes kiadást a kiadó 
a magyar olvasóközönség minden ré­
tege számára hozzáférhetővé akarta 
tenni, ezért a mi viszonyaink közölt 
szinte példátlan nagy példányszám­

ban nyomatta ki.)
Ambrus Zoltán, a kiváló kritikus eze- 
két írja a testőr trilógiájáról : ,,Aki 
elolvassa ezt a regényciklust, amelyet 
az idősebbik Dumas egyedül irt, cl 
fogja ismerni, hogy Dumas az elbe­
szélésnek, vagy mondjuk meseköltés­
nek és előadásnak olyan művésze 
volt, akit még sokáig fognak olvasni 
a később érkezők és mindig lesznek, 
akik gyönyörködni fognak 1) Artag- 
nanban, Athosban, Porthosban és 
Aramisban, a négy testőrben, akik 

oly vigasztalóan erősek."
A teljes trilógia, 4 vaskos kötet, 
fűzve, színes borítékban 25.60 pengő, 

320.000 korona.
Aranyozott Félvászonkötésben 33.60 

pengő, 420.000 korona.
Aranyozott egész vászonkötésben, 

tokban 40 pengő, 500.000 korona.
Hitelképes egyének az eredeti árban 
kényelmes részletfizetésre is meg 

kaphatják

Hegedűs és Sándor rt.
kö'vvkvreskcdésében a 16nősts mellett

Bieleloai I».

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

Franclaés angol parfiimkiilönlegességek,
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. KUlbn manikűr.

Bútorok
elisme; ten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Padlólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben
Ugyanott poloska és svébbogát-irtó a 

volt minőségben ismét kapható.

Legolcsóbb hálók, ebédlök, 
úri szobák, bőrgarnitúrák

Heti Részletre havi
SZÁNTÓ butorraktárában
Csapó-u. 17., Színház átjáró.

Telefon 10.30.

A mai könyvpiac eseménye I
Most jelent meg!

n

A NO.
Tanulmányok a nő testéről, lei­
kéről, nemi életéről és erotikájáról.
Irta Dr. Bauer A. Bernhard

orvostanár,
egészségügyi főtanácsos.
Pompás aranyozott diszkötós, 
lexikon alak, finom papíron, 

gyönyörű nyomással.
Dr. Fülöp Zsfgmond kitűnő 

fordítása.
Ára 20 pengő -- 250,000 kor. 

Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
I kl-.. vvkcreskedés&'t'ii» fM*>sW mellott
I Hetet ob: U

RESZLETFIZETESRE
legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

Hungária részletáruházban
Piac utca 77.

Állandó nagy raktér: rőfös áruk, szőnyeg, függöny, paplan ét
ágyterltőkben. — Előnyős fizetési feltételek.

Divat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR SiVtiä:,.!:
OEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Canpó-utca »árok

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö­
sebben beszerezhető

nil,': ' I _ 'I Debrecen, Bánffy-u. 4. sz.BÉKÁS! BS LOW CBQI1BI (Hugária Hengermalom mellett) Telelőn 945,

RÉSZLETFIZETESRE!
Legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)
Állandó nagy raktár: rőfös áruk, kész ruhák, szőnyeg, 
függöny, paplan és ágyterltőkben. Előnyős fizetési feltételek.

APRÓ HIRDETÉSEK
rszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 

200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. —- Állast 
vaay foglalkozást keresőknek télárban. — Apróhirdetésekéi 
felvesz a "kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik konyykcies- 
kedés Piac ncca 24., Szöllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné trafik Hatvan ucca ,k>., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

1*1 HÁZASSÁG |e|
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII.. Dohány ucca 
68. 111. H. 2090

ej ujLrnmmwmmmmmmmmtmmm

I # I VÉTEL
mmmmBmmmmmmmmm.-------
VESZEK paríümös üvegeket. Földes 

vegyszerüzlet, Hűt van ucca 11. 3230

j m I ELADÁS I * I
ZAMATOS házibor, nem savanyu!, 

literenkint 10.000 K. Kapható va-
«arnaponkint Poroszlay ut 33 3234

bÍLYEGOTTHON Füvészkcrt u. 14. 
emelet, nyitva egész nap. Külföldi 
bélyegek eladása. _______ __.....3,.3n

GYŐZŐDJÖN meg, hogy a legolcsób­
ban fíirödhet a Pásti u. 8 sz alatt 
lévő gőz- és kádfürdőben. Arak
Mi roW, 0000 kÄUBA 39W

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schilímann ékszerész, Piac u. 67

3212
NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­

rezhetők be Jungreisz Mari, Arany 
János ucca 37. ______ 3203

CSÉPLŐGÉP, 8-as, Holler, személy­
autó, gazdasági (elszerelések olcsón 
kaphatók. Bethlen u. 10._____3206

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választékban
Binéthnél, Hatvan ucca 1.____31 Jl

HARISNYAFK.IKLkST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyar-
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

SELYEMKALAPOK nagy választék­
ban olcsón szerezhetők be. Malta 
Anna, Csemete u. 10, _______ 306S

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a lesolcsobb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca 
2    2436

! LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
j utcai ruhák, alakítások bámulatos 
1 olcsón kaphatók és készülnek Bek
I -itvrtbáíi", t&fw* uee» Jé.



'
U.---------------------------------------------- «1----------

‘ “ • ■ ; 4'* r\ f , V , * , *

—

’ : : • ■ M %

"MW

8
BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földelt, há-

zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7,__________3245

TUDJA ÖN, hogy hol van a legol­
csóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját 
érdekében okvetlen nézze meg.

3255
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszornk, al­

kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.2788

VANQOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca u. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Soiró Sámuelnéná.. 
Szentarina ucca 5.  arilEc

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gviirü legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában 
K"ishegvesl-ut 2. Telefon 307. 25 a

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy 
ucca 33., Lehotainál.________ 2395

GYERMEKKOCSI üzem, Piac u. 9. 
Lakatos tanulók felvételnek. 3160

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feucrman böröndösnél vehet. 
Piac u. 44._________________ 3190

KÉZIMUNKA anyagok, előralzolások. 
azsurozás. cndlizés génen lego- 
csóbhan Szilágyinál. Széchenyi l.

?SI7

BEBRECMN1 EÜQQETLEN UJSAti 1925 február 27

HÓFEHÉR KENYÉR........... 5600
BÚZA KENYÉR.................... 5200
FÉLBARNA KENYÉR .... 4000
BARNA KENYÉR.............. 3400

a KORONA lerakataíban.
NADSZÉKKÖTÉS, mindenféle kosár, 

vesszőszék, gyermekkocsi javítások 
legolcsóbban Kossuth u. 25., kosár- 

_fonoda.    3260
KÉZZEL szedett faialmák, nagy h á­

nyái szilva. déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 

_ Hatvan ucca 4.. pincében.____ 2173
LICHT BERNAT órás és ékszerész 

Simonffy ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra- és ékszerjavitást jótál­
lással. Órák, ékszerek legolcsóbban 
kaphatók. Győződjön meg.

SZENET fűtésre csak berenteit hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak­
mentes, legegyszerűbb sparheltben 
is elsőrangúan ég. Házhoz szállítva 
q-ként 39.000 K. Telefon 13—47.

__ _ 2912

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz­
szenet. mesz-et és mindennemű épít­
kezési és tüzejcsi anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca _3. és Károly 
Eerenc József ut 6. Telefon 852.

2670

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő-
gyárnál^ Fflrdő u. 2._________ 2753

ÓRAJAVITAST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiíí- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211

WIRTH, Stingl-zongorák és pianinó, 
valamint gramofongépek és leme­
zek nagy választékban kaphatók. — 
Szendrő, Batthyány u. 22. 3215

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccaí forduló. 2787

DÉLIG YÜ M ÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75. 2690

TISZTÁN kezelt kóser hordós ká­
poszta kapható. Simonffy 5., barom­
fiüzlet. _________________ 3220

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­
hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek. Tegdes János, Péterfia 
42. _  2950

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő u. 2.

275-
ITT az olcsósági hullám Goldberger- 

nél, déligyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telelőn 14—14.

2973
TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­

rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93.____ 2751

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gvürtik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat­
van ti. 7.2342

UJSZTTG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal tniibu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kaphatók. ______ 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. _2213

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló vlTa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/R.

____ ______ _ 4378
BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 

Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐVÉ ki­
képezi a Könyvviteli Szakiroda 
(Kandia ucca 4/b), ha március 3-ig 
beiratkozik a nyolc hetes tanfo­
lyamra 1 Tandíj négy hónap alatt 
fizethető 1 Gép- és gyorsíró külön­
órák I 3259

INTELLIGENS, szerény igényű kö­
zépkorú nőt keres vidéki uríasz- 
szony, ki a főzési és a könnyű házi­
munkát vállalja. Csakis hosszú bi­
zonyítvánnyal jelentkezzenek 11—12 
közt Farkas Andornál, Piac 61.

____________________________ 3233

INÓIRUHA varrásban szakképzett 
egyénnel társulnék, teljes berende- 

! zéssel. „Szakképzett" jeligére a ki- 
j adóba.________________ _____ 3253
SÜRGŐSEN keresek nöikalapüzlethez 

társat, kinek ipara vagy arra jogo­
sultsága van. teljes jártassággal h'r 
és esetleg üzlethelyisége van. Vála­
szolni levélben részletesen azonnal. 
Cím a kiadóban. _ _ 3217

JÓ CSALÁDBÓL való fiú tanulónak 
fölvétetik Weisz Miksa börüzleté- 
ben, Hatvan ucca 2. ____ ^07

KISEBB munka elvégzésére kárpitost 
keresünk. Cím a kiadóban. 3204

KEZDŐ gép- és gyorsirónö azonnali 
belépésre állást keres. Cim a ki­
adóban.  3KV7

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny. tisztviselőt, vagy fa­
szaiméban jártas egyént feles társ­
ként bevesz íakereskedelmi válla­
lat. Címei a kiadóba kérjük beadni.

______ 3090
KERESKEDELMIT végzett, jóirásu,

irodailag gyakorlott fiatalember al­
kalmazást keres. Cim a kiadóban.

3004

I , I VEüYES I I
•____ _^_^_IÍW11III — IIMIM*----""***
SAROK üzlethelyiség, 5 méteres 

hosszú portállal, jó forgalmas he­
lyen azonnal átadó. Cim a kiadó­

ján_______________ .3216
INGYEN hordhat el lapos háztetőről 

lekerült kavicsos földet Piac ucca 
57. számú házamtól.

HÁROM szobás modern lakás azon­
nal lclépéssel átadó. Más lakó nine-. 
Értekezhetni Pesti u. 15. 32/1

FELES dinnye- és krumpliföldet kap­
hatnak csakis földmives szakmun­
kások. Széchenyi ucca 50. 3249

HÁROM nagy világos pincehelyiség 
kiadó. Széchenyi ucca 50.__ 3243

MÁRCIUS 15-rc varroda részére la­
kást vagy üzlethelyiséget keresek 
lelépés nélkül. „Lelépés nélkül 
jeligére a kiadóba. 3252

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
két ur részére kiadó március 15-rc. 
Gyémánt, Piac 58, _____ 32o7

KÉTÁGYAS uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi ucca 15., 
keresztépület. 32s6

ELEGÁNSÁN bútorozott szoba ur- 
hölgynek kiadó. Hatvan ucca 58., 
Il-ik lépcső jobbra. 3258

ÉRTESÍTÉS ! A cukrászati tanfolyam 
e hó 25-én veszi kezdetét. Jelentkez­
ni lehet jövő hó 1-ig. Előadások 
reggel 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig, 
este 7-löl 10-ig. Beiratást egész nap 
eszközlöm. Kristó Károly, Mikii s 
ucca 51. sz.____________3221

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület   2974

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó 
l-rc lelépéssel k.adók. Cim a ki-

_adóban. ________________ 244?
KIADÓ egy bútorozott szoba két 

fiatalember részére. Török Bálint 
u. 14. 3225

Srugilmazott letltzttltelÖkDöi alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECENI,
Kálvin-lér 19 si., I 22 ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)

Telefon : 353. ez.

ÁRAi:
! hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 48,000 
porosz szén 93,000 

„ banyakoksz 95,000
Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje 
figyelemmel szállító szeke- 

I veinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 

I minőségéről.
BeasMBWiwHMimca

I Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUSVÍANi, Péterfia-utca 19.

UCCAI szoba, irodának is alkalmas, 
kiadó. Piac u. 58., I. lépcső, II. em. 
27. 3198

Megérkeztek
a tavaszi és nyári

szövetujdonságok.
I Finom angol öltönyt
; 1.800,000 k- ól készítek.

Hitelképes egyéneknek heti vagy havi 
részletre is.

RÓTH, Blka-bérház.

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. ____

PÉNZTÁRCÁT, retikült. bőröndöt lói 
csak Peuerman böröndösnél vehet. 
Piac u. 44._____________________

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grilnwald cipő üzem Kvártmánvai.
^a1- iht-> _____________2351

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, un és női 
divatcikkek, mennyasszonyí kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő. Piac u. 19.

3072

LAPKIHORDŐ ASSZONY felvétetik s 
Debreceni Független Újság ktsdő- 
hivatalátmn. Piac n. 49.__________

KF.TTÖ vagy háromszobás modern 
lakást keresek belterületen. Cim a 
kiadóban. 3057

JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tőké­
sei rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tökét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cim a kiadóban.

2908
BALATONNAL történelmi nevezetes­

ségű frinri kastély negwenholdae 
I őspark kai hárommilliárdért eladó.
I Szabó .1 Óz set birtokért ékesítő. Buda-
1 pest. Rákóczi-ut tizenöt

LAKÁS, szép uccai szoba, kevés lelé­
péssel azonnalra kiadó zsibvásár 
közelében. Luther ucca 18.___ 3205

MŰHELYNEK, raktárnak helyiség ki­
adó. Ügyvédi iroda, Piac 49. Tele- 
íon 420. ____________ 3229

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Deák Ferenc u. JL____ 3223

KERESEK 1 szoba konyhát telepessel 
március 15-re. Cim a kiadóban. 3161

LAKÁSCSERE : Két szoba előszoba, 
mellékhelyiség hasonlóval. Cim : 
Zsák ucca 3.___________ 3219

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és iavit Ko­
vács Gvula szerelőmester. Szent 
unna ucca 2,_______________ ?114

FACEMENTTETOK invitását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

______________________ 2.341
BÚTOR ZSINÓRT, gömbölyűt, laposat 

olcsón készít Barcza paszományos, 
Degenfeld tér 3. 2979

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban. 2907

ENDLIZÉST. csipkebeadást vállal 
Nagv Gvula mühimző. József kir. 
herceg 3.___________________2230

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

NAGY üzlethelyiség március egyre 
kiadó lelépés nélkül, központon. 
Telelőn 10-90. 3199

EÉMARUGYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl._____________ 2143

HÖ, sárcipőt, autógumit olcsón ja- 
vit Orbán. Piac ucca 9 ____2338

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

kötvényeket veiz, kény- 
szerkölcsön hátralékot 

befizet

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

KOSZTOT adna urinő, esetleg kihor­
dásra is. Péterfia 51., keresztépület.

3261

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
eorrepetálását és magánvizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

2748
SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 

Piac ucca 75. Díványok, hencse- 
rek. garnitúrák raktáron.___  2579

ELCSERÉLNÉM egy szobás belterü­
leten lévő modern lakásomat ha­
sonló kétszobással ráfizetéssel. Cim 
a kiadóban, 3058

BÚTOROZOTT szoba esetleg konyha- 
használattal olcsón kiadó a Mester 
uccuban. Cim megtudható Piac u. 
77., Sziklaáruházban.______ 3137

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt.   .

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
é'-iéke Hő. Budapest. Rákócziul 
tizenöt. —

ZAl.OtiHAZBÓI. kiváltok ékszcrté-U- 
leket, azokra nagyobb kölcsönös- 

szegeket folvósitok. ékszereket, 
zál igcédulákat és kénvszerkölcsön* 
kötvényeket veszek. ..Masken“ Hitei 
Buda ncst. Aradi ucca cgv. 1 elefon 
! inót 900 52.

NÓGRÁDIJÁN hatszázholdas, közvet­
len megállónál, hatvanhold erdővel, 
legel -vei. öthold príma réttel, ncsry 
venhold dohánytermelésre, nyolc- 
szobás főúri lakással, prima gazda­
sági épületekkel, telefonnak őszi _vc: 
léssel, takarmánnyal, instrukcióval 

j háromezerkettőszázmillióért eladó. 
! Szabó József birtokértékesitő. B'1"

da pest, Rákóczi-ut tizenöt._____ .—-
I MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 

meglepő olcsón vállal Javításokat
Rákóczi u 36. sz.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvény társaság könv vnyomdájábali Piac ueva 19.


